

路灯强光扰民 拉上窗帘都没用

相关部门迅速作出调整,已更换灯具并增加遮光罩



晚报讯 市民向南通市12345在线平台和本报新闻热线85110110反映,崇川区揽月路路灯强光扰民。昨天,记者从市市政和园林局了解到,照明处工作人员已更换灯具,同时增加遮光罩,避免光源扰民。

华强城居民小区位于崇川区通吕运河北岸,南岸是五洲御锦城

居民小区。前不久,五洲御锦城7号楼业主向本报热线投诉路灯强光扰民。“华强城南侧揽月路上有两盏路灯,正好对着我们这幢楼照射。晚上灯光强烈,即便拉上窗帘,屋内仍然很亮堂,影响到了我们正常休息。”对此,7号楼的业主们希望有关部门能尽快采取有效措施,调整光源。

昨天,记者就此事采访了我市城市照明处工作人员。他介绍,揽月路附近有一座广场,周边居民夜晚在此活动时发现环境较为昏暗、光源不足。为满足群众日常活动照明需要,市城市照明处便在此处设置两盏投

光灯。在解决原先光线不足的不利因素时,给老百姓带来新困扰,在无形中造成了扰民现象。

百姓生活无小事,一枝一叶总关情。通过市12345在线平台接到市民们反映的相关问题后,照明处迅速到现场核实情况,并在第一时间采取改进措施,对扰民的路灯光源作出相应调整。工作人员向记者介绍,工程技术人员已将两盏投光灯更换为平板灯,同时增加遮光罩。这样一来,既能满足居民在广场活动时所需的照明条件,又能避免强光扰民。

记者 张园

市民举报濠东绿地有人弹弓打鸟

濠河办称发现一起惩处一起

晚报讯 有市民向政府热线12345和本报新闻热线85110110反映,在崇川区濠东绿地内有人使用弹弓打鸟。濠河景区管理办公室对此再次提醒:对于用弹弓打鸟的违法行为,执法人员将依据有关法规发现一起惩处一起。

反映此事的市民蒋女士介绍,濠东生态绿地区域树木葱茏、鸟语花香,且紧挨碧水荡漾的濠河,是不少市民散步休闲的小憩场所。然而,最近她和家人注意到,有身份不明的男子在早晨和傍晚时分,使用弹弓打栖息在枝头的鸟儿,随身携带的塑料袋内装着数只被打下来的鸟儿。

蒋女士说,南通的生态环境越来越好,大家对此都感到骄傲和自

豪。鸟儿是生态链的重要一环,我们应该自觉保护它们,而不是伤害它们,为此,希望有关部门对这一不法行为进行核查并严加管理。

针对个别市民用弹弓打鸟的不法行为,南通知名动植物专家居卫东提醒:鸟类是各类害虫的天敌,在自然界的生物链中扮演着重要角色,市民朋友要自觉保护环境,守护鸟类生存家园,做爱鸟行动的自觉践行者,不能损害鸟类的生活环境,更不能捕鸟、杀鸟。

居卫东介绍,全国有1400多种野生鸟类,南通境内野鸟种类约占全国的30%,记录在册的鸟类品种大概有420种,不过这一数据还在变化中。我市目前列入一级保护动物名录的鸟类有黑嘴鸥、勺嘴鹬、东

方白鹤等,二级的有大天鹅、小天鹅、鸳鸯、白琵鹭等,包括人们熟悉的鹰类、隼类,数量都很多。列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》的鸟类,以勺嘴鹬为代表的数量也不少。

在我市一家律师事务所任职的蒋忠顺律师介绍,打鸟数量较多的,有可能触犯刑法第三百四十二条第二款“非法狩猎罪”。违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

接到市民反映的问题后,濠河景区管理办公室已要求执法队员加强日常巡查,对于用弹弓打鸟的违法行为,发现一起惩处一起。

记者 周朝晖 张园

**警方逮住仨夜幕黑手
车主注意
车停人离钱物随身走**

晚报讯 既不砸车也不撬锁,挨个拉车门碰运气,能拉开就伺机盗窃。昨天,记者了解到,我市通州区公安局川港派出所在辖区川姜镇磨框别墅区破获一起盗窃车内财物案件,抓获三名犯罪嫌疑人。民警提醒:佳节在即,车主要严防拉车门作案的夜幕黑手。

13日早晨,川港派出所接到辖区居民李某报警,称其车内存放的现金和2条名牌烟被盗,损失4000多元。接警后,民警迅速赶到现场进行勘查,发现车窗、车门均完好无损,没有任何撬压痕迹,初步判定嫌疑人可能采取“拉车门”方式实施作案。

民警调取现场监控视频,发现该案件嫌疑人共有三人,两人负责实施盗窃,一人负责在周边望风。三人分工明确、作案手段极为娴熟,很有可能多次作案。为尽快侦破案件,挽回群众经济损失,办案民警通过视频追踪和摸排走访,迅速锁定了犯罪嫌疑人陈某某、蔡某某和苑某某,并在磨框别墅区将三人抓获。经审,三名嫌疑人对13日凌晨两点多盗窃李某车内财物的犯罪事实供认不讳。

此外,民警根据人脸比对、视频追踪和审讯发现,9月以来,三名嫌疑人结伙在川姜镇磨框别墅区和志浩市场采取“拉车门”方式作案4起,涉案金额约5000元。

警方提醒,广大车主要养成良好的用车习惯,做到车停、人离、钱物随身走,离车后一定要记得上锁,确定车窗关好、车门锁好后再离开,贵重物品切忌放置在车内,不要给不法分子作案留下可乘之机。

记者 张园 通讯员 陆伊倩

中秋、国庆假期出游温馨提醒

合理安排行程规划

出游前,要多渠道了解途经地、目的地的天气、交通、酒店、景区、文博场馆开放和门票预约等情况,合理规划旅游线路和时间。游玩途中,及时关注天气变化及最新预报预警信息。关注好自身健康,备足必要的防护用品及常用药品,做自身健康第一责任人。建议出行前购买人身意外伤害保险。

警惕不合理低价陷阱

参团旅游,应选择具有经营资质的旅行社,签订规范的旅游合同并约定各项行程事项。不轻信免费旅游、购物(会员)送旅游等宣传广告,不参加微信群、户外俱乐部等非旅行社组织的团队旅游活动。按照旅游产品品质和服务质量,合理预估

旅游团费,不要一味追求“低价”,避免掉入“不合理低价游”陷阱。

时刻牢记安全第一

自驾出游,提前检查车况,自觉遵守交通规则,不疲劳驾驶,不酒后开车。驾乘机动车出游时,全程系好安全带。在山区、河谷以及临水、临崖等区域,要防范山体滑坡、落石、泥石流、山洪暴发。不前往没有正式开发开放、缺乏安全保障和违规经营的私设“景点”、“野生网红景点”游览,谨慎参与划船、漂流等涉水活动和高空、高速、探险等高风险旅游项目,不在没有安全保障的水域游玩。严格遵守消防安全管理规定和森林防火各项规定。

自觉做到文明旅游

自觉遵守目的地国家和地区法律法规

和各项防疫要求,遵守旅游景区、宗教活动场所管理规定及限流分流措施。尊重当地风俗民情、宗教信仰,维护公共秩序,爱护环境卫生,保护文物古迹,爱惜公共设施。厉行节约、反对浪费,拒食野味和长江野生鱼类,减少一次性物品使用,避免使用不可降解塑料制品,树立文明、健康、绿色旅游新风尚。

沉着应对突发事件

出游期间,妥善保管好个人证件、银行卡等贵重物品。遭遇交通意外、自然灾害、火灾等突发事件时,要沉着冷静,及时报警求助并尽力开展自救。如遇旅游纠纷,及时与旅行社、供应商协商解决,或拨打当地政府服务热线12345。在海外遇到紧急情况时,请报警并就近联系中国驻外使领馆获取领事保护(+86-10-12308)。



2023年中秋、国庆假期将至,预计假日期间将迎来旅游高峰,为确保广大游客在假日期间玩得放心、安心、舒心,南通市文化广电和旅游局温馨提醒广大市民、游客,出行要“与文明相遇,与安全同行”。